

# 主打“绿色牌” 劲唱“有机戏”

## 济宁畜产品瞄准高端消费市场

本报济宁7月6日讯(记者 马辉)

针对地方优质畜禽良种不同的风味和保健、食补功效等特点,济宁市挖掘提升产品的档次和品位,瞄准高端消费市场,主打“绿色牌”、“有机牌”、“安全牌”,提高品牌畜产品的价格优势和市场竞争力。

记者从济宁市畜牧兽医局获悉,全市实施了包括鲁西黄牛、优质生猪、济宁青山羊、小

尾寒羊、绿源肉鸭和微山麻鸭的“六大品牌”建设。目前,全市通过“无公害”认证企业11家,另有5家获得无公害产地认证。

其中,梁山科隆公司生产的高档肉牛,在常规育种的基础上综合利用分子标记、超声波活体测膘等现代辅助手段,产品达到日本和牛A3、A4标准

并具有独特风味,市场价格超过1000元/公斤。山东臻嘉食品

进出口有限公司生产的高档肥牛、羊肉产品,畅销国内20多个大中城市,大部分产品远销国外,年销售收入超过3亿元。截至目前,济宁市牛羊肉产品入沪量超过1000吨,占全国入沪总量的4%,位居全省之首;禽肉产品入沪量超过1万吨,占全国入沪总量的9%。

此外,结合“三区一带”产业发展规划,全市对在“三区一

带”集中发展规模养殖场(小区)和龙头企业在立项、用地、信贷和资金等方面给予了扶持。市财政拿出30万元用于秸秆养畜综合利用,扶持草食家畜发展。

目前,全市西部牛羊产业区、东部优质生猪产业区、中部肉鸭产业区、沿湖蛋鸭产业带进一步发展壮大。优质畜禽出栏量占同类畜禽出栏量的70%以上。

## 济宁新增6处省级湿地公园

本报济宁7月6日讯(记者 马辉) 在日前召开的全省省级湿地公园评审工作会议上,济宁市推选的6处市级湿地公园顺利通过专家组评审,被授予省级湿地公园。

记者从济宁市林业局获悉,这6处公园分别为济宁运河入湖口湿地公园、曲阜孔子湖湿地公园、曲阜崇文湖湿地公园、泗水泗河源湿地公园、泗水尹城湿地公园和汶上大汶河湿地公园。目前,全市建成市级以上湿地公园、森林公园达到30处,为全省之最。

其中,济宁运河入湖口湿地位于市中区唐口镇,该湿地生态系统典型,自然景观独特,区内植物400余种,是鸟类的重要栖息地和迁徙驿站。

## 济宁经贸代表团台湾“取经” 签订总投资额达6亿美元

本报济宁7月6日讯(记者 马辉) 近日,济宁经贸代表团对台湾进行了访问,在扩大对台经贸合作、拓宽合作领域、引进高新技术项目等方面取得丰硕成果。

据介绍,在台湾期间,济宁经贸代表团走访了世界第二大晶圆制造企业联华电子、世界最大印刷电路板生产企业欣兴电子、世界第二大液晶面板生产企业友达光电、世界第二大非晶硅薄膜太阳能电池生产企业联相光电、世界第一大LED封装企业宏齐科技等公司,并就复合半导体芯片、LED封装测试、非晶硅薄膜太阳电池、新型动力锂电池、无线通讯组件、教育合作、新型农业种植等项目展开深入洽谈,参观了生产现场,亲身体验高新前沿技术。访问期间,共签订合作合同、协议5项,总投资额达6亿美元。

## 蒜价涨了 市场忙了

6日,在金乡南店子大蒜交易市场内,停满了等待大蒜交易的机动车。据了解,6月中下旬以来,大蒜市场交易活跃,大蒜价格逐渐上涨,目前每斤大蒜的平均价格涨至4.7元。

本报记者 李倩 摄



## 普通化妆品一进药店变“药妆”

### 专家:我国尚无“药妆”标准 需理性购买

本报济宁7月6日讯(见习记者

张锦) 6日,记者走访济宁城区一些药店发现,不少以中药成分为主的普通化妆品变身“药妆”摆在药店出售。专家称,我国尚无“药妆”批准文号及标准,药店利用“药妆”之名吸引消费者是不合理的。

记者在古槐路某药店专柜上看到,摆满了“中药药妆”爽肤水、

乳液、营养霜等产品,而这些产品除了含有中药成分外,其卫生许可证号与普通化妆品并无两样,均是“卫妆准字”号。该药店一导购员表示,普通化妆品化学成分高,而“中药药妆”里含有三七、当归等中草药成分,是纯天然的护肤品,不会过敏。随后记者走访多家药店发现,店里摆放的“药妆”

也都无特殊之处,只是标明了其含有的中药成分。

济宁市食品药品监管局相关负责人表示,化妆品都会添加一些化学成分。“药妆”只是一个混淆性的称呼,目前只有药品和化妆品之分,国家还没有所谓“药妆”的相应标准。

“目前国产化妆品有‘卫妆准

字’和‘卫妆特字’两种批准文号。前者是普通用途化妆品;后者是特殊用途化妆品,包括染发祛斑、防晒等,尚无‘药妆’标准。”市卫生监督所夏科长说,带有药用成分的化妆品属特殊用途化妆品,卫生许可证号是“卫妆特字”。而药店里的‘药妆’多是“卫妆准字”属于普通用途化妆品,消费者不要盲目购买。